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PO 813687 – VIOLÊNCIA EM SÃO PAULO/AUMENTO DA TARIFA DO TRANSPORTE 
PÚBLICO/EMPREGO 

              Nº CPD:  

 

                 Nº CIDADE: 100 

 

CHECAGEM: 1  CHECADO    2  SEM TELEFONE     3 TELEFONE ERRADO   4  NÃO ENCONTRADO Nº DE PONTO:  

 

   Nº QUESTIONÁRIO:  

 

 Nº CHECADOR:  Nº CRÍTICO:  Nº PESQUISADOR:  

       

HORÁRIO INÍCIO : 
HORÁRIO 
TÉRMINO 

: DATA:   13/06/2013          

 
Bom dia/ boa tarde. Meu nome é _____. Sou do Datafolha e estou realizando uma pesquisa. Você poderia responder a 
algumas perguntas? Gostaria de esclarecer que os resultados desta pesquisa são confidenciais, e em nenhum momento 
seu nome  será mencionado nos resultados. 
  

 
P.Filtro I :  Você mora na cidade de São Paulo?                                1  Sim (PROSSIGA)      2  Não  (AGRADEÇA E ENCERRE) 
 
P.FILTROII : Qual a sua idade? (ANOTE)  (SE MENOS DE 16,  AGRADEÇA E ENCERRE) 
 

IDADE   1  16  a 24 anos 2   25 a 34  anos 3   35 a 44 anos 4   45 a 59 anos 5   60 anos ou mais 

 
 
P.FILTRO III : Anote o sexo             1  Masculino        2  Feminino 
 
 

P.3. Na sua opinião, a Polícia Militar de São Paulo é muito, um pouco ou nada eficiente na prevenção de crimes antes que eles aconteçam? 
E no combate aos crimes, depois que eles acontecem, a Polícia Militar é muito um pouco ou nada eficiente ?  
 

 MUITO EFICIENTE UM POUCO EFICIENTE NADA EFICIENTE NÃO SABE 

a. Na prevenção dos crimes antes que  
eles aconteçam 

1 2 3 99 

b. No combate aos crimes depois que 
eles aconteçem 

1 2 3 99 

 
P.4 E a Policia Civil de São Paulo, na sua opinião é muito, um pouco ou nada eficiente no combate aos crimes, depois que eles acontecem?  
 

 MUITO EFICIENTE UM POUCO EFICIENTE NADA EFICIENTE NÃO SABE 

b. No combate aos crimes depois que 
eles acontecem 

1 2 3 99 

 
P.5a  Você diria que a Polícia Militar é mais violenta do que deveria, violenta na medida certa ou é menos violenta do que deveria ?  
P.5b  E a Polícia Civil, é mais violenta do que deveria, violenta na medida certa ou é menos violenta do que deveria? 
 (APLICAR RODÍZIO) 
 

 
 

MAIS VIOLENTA DO QUE 
DEVERIA 

È VIOLENTA NA MEDIDA 
CERTA 

É MENOS VIOLENTA DO 
QUE DEVERIA 

 
NÃO SABE 

 
a. Polícia Militar 

 
1 

 
2 

 
3 

 
99 

 
b. Polícia Civil 

 
1 

 
2 

 
3 

 
99 
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P.6a  Você diria que tem mais confiança do que medo ou mais medo do que confiança na Polícia Militar ?  
P.6b  E na Polícia Civil, você tem mais confiança do que medo, ou mais medo do que confiança ? (APLICAR RODÍZIO) 
 

 
 

MAIS CONFIANÇA DO QUE 
MEDO 

MAIS MEDO DO QUE 
CONFIANÇA 

 
NÃO SABE 

 
a. Polícia Militar 

 
1 

 
2 

 
99 

 
b. Polícia Civil 

 
1 

 
2 

 
99 

 
P.7  Na sua opinião, a maioria dos crimes que acontecem em São Paulo são solucionados pela polícia, muitos crimes são solucionados mas a 

maioria não ou é raro quase nenhum crime é solucionado? 
 

1  a maioria dos crimes 
são solucionados 

2  muitos crime são solucionados 
mas a maioria nao 

3  é raro, quase nenhum 
crime é solucionado 

99 Não sabe  

 

P.8  De quem você tem mais medo, da polícia ou dos bandidos ? 
 

1  da polícia 2  dos bandidos 3  de ambos na mesma proporção 4  de nenhum dos dois 99  Não sabe 
 
P.9  Pensando nos últimos doze meses, você acha que a violência na cidade de São Paulo aumentou, diminuiu ou ficou igual? 
 

1  Aumentou 2  Diminuiu 3  Ficou igual 99 Não sabe  
 

P.10  Você diria que a chance de você ser assaltado (a) na cidade de São Paulo é grande, média, pequena ou nenhuma? (ESTIMULADA E 
ÚNICA)  
 

1  Grande 2  Média 3  Pequena 96  Nenhuma 99 Não sabe 
 

P.11  E você diria que a chance de você ser seqüestrado (a) na cidade de São Paulo é grande, média, pequena ou nenhuma? (ESTIMULADA 
E ÚNICA)  
 

1  Grande 2  Média 3  Pequena 96  Nenhuma 99 Não sabe 
 

P.12  Nos últimos doze meses, você alguma vez foi assaltado, roubado ou agredido? (SE SIM) Isso aconteceu no seu bairro, em outro lugar 
na cidade de São Paulo ou fora da cidade de São Paulo?  

 

1  sim, no bairro 2  sim, na cidade de SP 3  sim, fora da cidade de SP 96  não foi assaltado, roubado ou agredido 
 

P.13  Nos últimos doze meses, alguém chegou a entrar na sua casa ou apartamento sem permissão e roubou ou tentou roubar algo?  
 

1  sim 2  não   
 

P.14  E nos últimos doze meses, você sofreu seqüestro relâmpago? (SE SIM) Isso aconteceu no seu bairro, em outro lugar na cidade de São 
Paulo ou fora da cidade de São Paulo?  

 

1  sim, no bairro 2  sim, na cidade de SP 3  sim, fora da cidade de SP 96  não sofreu seqüestro relâmpago 
 

P.15  E você teve algum parente ou amigo assassinado nos últimos doze meses?  (SE SIM) Isso aconteceu no seu bairro, em outro lugar na 
cidade de São Paulo ou fora da cidade de São Paulo?  

 

1  sim, no bairro 2  sim, na cidade de SP 3  sim, fora da cidade de SP 96  não teve parente ou amigo assassinado 
 

P.16  E você foi vítima de algum arrastão em um bar ou restaurante nos últimos doze meses?  (SE SIM) Isso aconteceu no seu bairro, em 
outro lugar na cidade de São Paulo ou fora da cidade de São Paulo?  

 

1  sim, no bairro 2  sim, na cidade de SP 3  sim, fora da cidade de SP 96  não foi vítima 
 

P.17  Na sua opinião, (CITE CADA ALTERNATIVA APLICANDO RODÍZIO) tem muita, um pouco ou nenhuma responsabilidade pela 
vioLência em São Paulo?  
 

APLIQUE RODÍZIO 
MUITA 

RESPONSABILIDADE 
UM POUCO DE 

RESPONSABILIDADE 
NENHUMA 

RESPONSABILIDADE 
NÃO SABE 

a) o governador do Estado de São Paulo, 
Geraldo Alckmin 

1 2 3 99 

b) a presidente Dilma Rousseff 1 2 3 99 

c) o Poder Judiciário, isto é, Juízes e 
Promotores 

1 2 3 99 

d) o Poder Legislativo, isto é, deputados e 
senadores 

1 2 3 99 

e) o Comando da Polícia Militar 1 2 3 99 

f) o Comando da Polícia Civil 1 2 3 99 
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P.18  Nos últimos 12 meses, você mudou a sua rotina por causa da onda de violência? (SE SIM) O que você mudou na sua rotina?  
 

96  Não mudou    
 

  

  

 
P.19  Quais os meios de transporte que você utiliza com maior freqüência na cidade de São Paulo ? (RESPOSTA ESPONTÂNEA E 
MÚLTIPLA) 
 

1  Ônibus 3  Metrô 5  Carro 7  Táxi 98  Outro (ANOTE) __________________ 

2  Lotação/ perua/ vans/ microônibus 
 

4  Trem 6  A pé 8  Moto 96  Nenhum 

P.20  (PARA QUEM UTILIZA ÔNIBUS, METRÔ OU TREM – P.19=1,2,3 ou4) Com que frequência você utiliza transporte público na cidade: 
 

1  todos os dias, 3  de 3 a 4 vezes por semana, 5  menos de uma vez por semana? 

2  de 5 a 6 vezes por semana, 4  1 ou 2 vezes por semana ou  

 
P.20a  Como você avalia o sistema de transporte coletivo da cidade de São Paulo: ótimo, bom, regular, ruim ou péssimo? E os ônibus, microônibus e 
vans? E o metrô? E os trens? 
 

a SISTEMA 
 

1  ótimo 2  bom 3  regular 4  ruim 5  péssimo 99  Não sabe 

b ÔNIBUS 
 

1  ótimo 2  bom 3  regular 4  ruim 5  péssimo 99  Não sabe 

c METRÔ 
 

1  ótimo 2  bom 3  regular 4  ruim 5  péssimo 99  Não sabe 

d TRENS 
 

1  ótimo 2  bom 3  regular 4  ruim 5  péssimo 99  Não sabe 

P.21  No dia 03 de junho as tarifas de ônibus, metrô e trens na cidade de São Paulo foram reajustadas e passaram de R$3,00 para R$3,20. 
De um modo geral, como você avalia as tarifas de ônibus, metrô e trens na cidade: (LEIA ATÉ A INTERROGAÇÃO) 
 

1  muito caras,          2  caras, 3  adequadas,          4  baratas  ou       5  muito baratas? 99  não sabe   
 
P.21a  A tarifa do transporte público foi reajusta em 7%, passando de R$3,00 para R$3,20. Na sua opinião, o reajustae foi alto, adequado ou 
baixo? 
 

1  alto          2  adequado 3  baixo           99  não sabe   
 
P.22  (SE P.21#3) Na sua opinião, qual deveria ser o valor da tarifa de ônibus, metrô e trem na cidade de São Paulo? 
 

R$ ANOTE             999  não sabe 

 
P.23  Desde o final da semana passada estão ocorrendo protestos contra o reajuste da tarifa de ônibus,metrô e trem na cidade de São Paulo. 
Você tomou conhecimento dos protestos que aconteceram na cidade? (SE SIM) Você diria que está bem informado, mais ou menos 
informado ou mal informado sobre esse assunto? 
 

1  Tomou conhecimento e está bem informado 3  Tomou conhecimento e está mal informado 

2  Tomou conhecimento e está mais ou menos informado 4  Não tomou conhecimento 

 
P.24  Você é a favor ou contra que haja protestos contra o reajuste da tarifa de ônibus na cidade? 
 

1  a favor          2  contra 3  indiferente          99  não sabe   
 

P.25  Pelo o que você sabe ou ouviu dizer, durante essas manifestações, os (LEIA CADA ITEM) foram mais violentos do que deveriam, 
violentos na medida certa ou  menos violentos do que deveriam? E os ....  

 

APLIQUE RODÍZIO 
MAIS VIOLENTOS DO 

QUE DEVERIAM 
VIOLENTOS NA 
MEDIDA CERTA 

MENOS VIOLENTOS 
DO QUE DEVERIAM 

NÃO SABE 

a) manifestantes 1 2 3 99 

b) policiais 1 2 3 99 

 
P.25a  Os manifestantes defendem a tarifa zero no transporte público, ou seja, não haveria cobrança de tarifa. A prefeitura diz que para ter a 
tarifa zero seriam necessários 6 bilhões por ano e para isso teria que parar obras e serviços na cidade. Na sua opinião, a prefeitura deveria 
parar obras e serviços e investir esse dinheiro para cobrir o custo total do transporte público ou deveria manter o investimento em obras e 
serviços para cidade e manter a cobrança do transporte público? 
 
   1 deveria para obras e  cobrir o custo total do transporte               2  deveria manter o investimento em obras e serviços      99  não sabe 
 
   98  Outras respostas__________________________________ 
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P.25b  Você participou de alguma das manifestações? E você conhece alguém que tenha participado? 
 

1  sim participou   2  conhce alguém que participou 3  não participou e não conhece ninguém que participou   
 
P.25c (SE NÃO PARTICIPOUS DAS MANIFESTAÇÕES) Você participaria ou não dessas manifestações contra o aumento do transporte 
público? 
 

1  sim, participaria   2  naõ participaria 3  não sabe   
 
P.26  Atualmente, você trabalha ? (SE SIM) Qual é a sua ocupação principal ? (A PARTIR DA OCUPAÇÃO IDENTIFICAR A SITUAÇÃO).  
(SE NÃO) Você só estuda, é aposentado, é dona-de-casa ou está desempregado ? (SE DESEMPREGADO)Está procurando emprego ou não 
? 
 

PEA    1  Assalariado registrado NÃO   PEA   11  Só dona de casa 

 2  Assalariado sem registro  12  Só aposentado 

 3  Funcionário Público  13  Só estudante 

 4  Autônomo regular (Paga ISS)  14  Só vive de rendas 

 5  Profissional Liberal(Autônomo Universitário)  15 Outros (ANOTE)______________________ 

 6  Empresário  16  Desempregado (Não procura emprego) Não P.E.A. 

 7  Free-lance / Bico   

 8  Estagiário/aprendiz (Remunerado)   

 9  Outros (ANOTE)_____________________  10  Desempregado (Procura emprego)  P.E.A. 

 

PARA ENTREVISTADOS ASSALARIADOS OU RENDA FIXA (PEA = 1, 2 3, 8 ou 9 – VER CASO) 
 
P.27  Há quanto tempo você está empregado? 
 

 
 

 
Anos  

  
Meses  

 
P.28  Nos últimos cinco anos, você foi demitido alguma vez? (SE SIM) Quantas vezes?  
 

Foi demitido (ANOTE)  
 

vezes nos últimos cinco anos 996  Não foi demitido nos últimos cinco anos 

 
P.29  Atualmente, em relação ao seu emprego, você diria que: (LEIA ATÉ A INTERROGAÇÃO)  
 

1  corre grande risco de ser demitido, 3  não corre risco de ser demitido? 99  Não sabe 

2  corre algum risco de ser demitido ou 4  Outras respostas (ANOTE) ____________________________________  
 
P.30  Você diria que atualmente a possibilidade de ficar sem emprego é:  
 

1  o que mais lhe dá medo, 3  é uma coisa que não lhe dá medo? 99  Não sabe 

2  é uma das coisas que mais lhe dá medo ou 4  Outras respostas (ANOTE) _______________________________  
 

P.31  Pensando nos próximos 12 meses, você pretende continuar trabalhando como empregado? (SE NÃO) O que você pretende fazer? 
(ESPONTÂNEA E ÚNICA) 

 
1  Nada, se aposentar 
 

4  Abrir um negócio próprio 98  Outras (ANOTE) 

2  Estudar 
 

5  Sim, pretende continuar como 
empregado 

99  Não sabe 

3  Cuidar da casa   
 

P.32  Na sua opinião a remuneração que você recebe está abaixo, acima ou de acordo com o trabalho que você exerce? 
 

1  está abaixo 2  está acima                  3  está de acordo 
 

P.33  Considerando os últimos 12 meses, você diria que a sua remuneração: LEIA ATÉ INTERROGAÇÃO 
 

1  Aumentou mais do que a inflação, 
 

3  apenas acompanhou a inflação 98  Outras (ANOTE) 

2  menos do que a inflação, 
 

4  ou não aumentou 99  Não sabe 

P.34  E nos últimos 12 meses você recebeu alguma proposta de emprego de outra empresa? 
 

1  Sim 2  Não 
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PARA ENTREVISTADOS QUE TRABALHAM POR CONTA PRÓPRIA (PEA = 4, 5, 6 ou 7) 
 
P.35 Atualmente, em relação ao seu trabalho, você diria que: (LEIA ATÉ A INTERROGAÇÃO) 
 

1  corre grande risco de ficar sem trabalho, 3  não corre risco de ficar sem trabalho? 99  Não sabe 

2  corre algum risco de ficar sem trabalho  ou 98  Outras respostas (ANOTE) ________________________________  

 
P.36 Você diria que atualmente a possibilidade de ficar sem trabalho é: (LEIA ATÉ A NTERROGAÇÃO) 
 

4 o que mais lhe dá medo, 5  é uma das coisas que mais lhe dá medo ou 6  é uma coisa que não lhe dá medo? 

99 Não sabe 98 Outras respostas (anote): __________________________________________________ 

 

PARA ENTREVISTADOS DESEMPREGADOS (PEA = 10 ou 16) 
 
P.37  Há quanto tempo você está desempregado? 
 

 
 

 
Anos  

  
Meses  

 
P.39 (SE NÃO ESTÁ PROCURANDO EMPREGO – PARA PEA = 16) Você pretende procurar emprego nos próximos 12 meses? (SE SIM) 

Você pretende procurar emprego: (LEIA ATÉ INTERROGAÇÃO) 
 

1  No próximo mês, 
 

3  Nos próximos seis meses 96  Não pretende procurar emprego nos 
próximos 12 meses 

   
2  Nos próximos três meses, 
 

4  ou nos próximos 12 meses? 99  Não sabe 

P.40 (SE NÃO ESTÁ PROCURANDO EMPREGO – PARA PEA = 16) E o que você pretende fazer em vez de trabalhar? (ESPONTÂNEA E 
ÚNICA) 

 
1  Nada, se aposentar 
 

3  Cuidar da casa 98  Outras (ANOTE) 

2  Estudar 
 

4  Abrir um negócio próprio 99  Não sabe 

P.41  (PARA TODOS) Você tem empregado mensalista? E empregado diarista? 
 
   1  tem empregado mensalista              2  tem empregado diarista              3  tem ambos                96 não tem nenhum 
 
P.42  Até que ano da escola você estudou? 

1.  Analfabeto/ primário incompleto 3.  Ginasial completo 5. Colegial completo 7. Superior completo         

2.  Primário completo/ ginasial incompleto 4.  Colegial incompleto 6. Superior incompleto 8. Pós graduação 

P.43  (MOSTRE O CARTÃO) Somando a sua renda com a renda das pessoas que moram com você, quanto é aproximadamente a renda 
familiar na sua casa? 

 
1.  Até R$ 1.356,00 3. De R$ 2.034,01 até R$ 3.390,00 5. De R$ 6.780,01 até R$ 13.560,00     7. R$ 33.900,01 ou mais 

2. De R$ 1.356,01 até R$ 2.034,00 4. De R$ 3.390,01 até R$ 6.780,00 6. De R$ 13.560,01 até R$ 33.900,00 
   
    99. Não sabe 
    97. Recusa 

 

 
ANOTE O NOME E O TELEFONE DO ENTREVISTADO: 
 
NOME ______________________________________________ DDD (_____)   TELEFONE _______________________    
 

AGRADEÇA E ENCERRE  

Declaro que: 
1. esta entrevista foi realizada de acordo com as instruções da supervisão de campo, 
2. as informações neste questionário foram corretamente anotadas e correspondem fielmente às declarações do entrevistado, 
3. tenho conhecimento de que o material por mim coletado está sendo ou será checado para controle de qualidade, 
4. tenho conhecimento de que devo manter sigilo sobre as informações coletadas, 
5. não posso reproduzir esse questionário nem informações nele contidas para meu uso próprio ou de terceiros. 

 NOME : _____________________________________________________________________________________ 
 
ASSINATURA: _________________________________________RG: ______________________ Data ______/______/2013 
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METODOLOGIA 
  
 

A pesquisa do Datafolha é um levantamento por amostragem estratificada por sexo e idade com sorteio 
aleatório dos entrevistados. O universo da pesquisa é composto pela população com 16 anos ou mais da 
cidade de São Paulo. 
   
Nesse levantamento realizado no dia 13 de junho de 2013, foram realizadas 815 entrevistas com margem 
de erro máxima 4 pontos percentuais para mais ou para menos considerando um nível de confiança de 
95%. Isto significa que se fossem realizados 100 levantamentos com a mesma metodologia, em 95 os 
resultados estariam dentro da margem de erro prevista. 
  
 
Essa pesquisa é uma realização da Gerência de Pesquisas de Opinião do Datafolha. 
 


